

15部国内外电影入围“天坛奖”

第十一届北京国际电影节即将为“新十年”启幕,于8月14日~8月21日在北京举办。本届“北京展映”不仅恢复既往的影院放映规模,更首次走出北京,在天津和张家口设立展映影院。“北京展映”将精选250余部中外优秀电影作品,在32家合作影院进行集中放映。

15日,第十一届北京国际电影节组委会召开新闻发布会,宣布本届电影节主题为“新机·新局”,将于8月14日~8月21日在北京举办。今年,这一届北京国际电影节将以庆祝中国共产党成立100周年为主题主线,结合2020年“云上北影节”举办经验,采取线上线下相结合的办节形式,实现北京国际电影节新十年的转型升级。

“天坛奖”国际评委会阵容揭晓

作为第十一届北京国际电影节的重头戏——“天坛奖”,北京国际电影节组委会面向全球,征集2020年1月1日以后出品的优秀影片。现场公布了15部国内外入围佳作,其中国外影片12部,国内影片3部,分别是《关于我妈的一切》《云霄之上》以及《如果有一天我将会离开你》。入围影片各有亮点,既有世界重量级导演的最新作品,也有新锐导演的惊喜之作,且包含多部第一次亮相的首映影片。

此前,第十一届北京国际电影节就已官宣巩俐担任本届“天坛奖”国际评委会主席,消息一经发布在国内外全面引发热议,攒足期待值。发布会上,“天坛奖”国际评委会的其他六名成员也一一揭晓:演员陈坤、导演陈正道、导演雷尼·哈林、导演娜丁·拉巴基、导演乌尔善、演员张颂文将一起担任评委。

首次在天津和张家口设立展映影院

本届北京国际电影节主体活动丰富多元,创意十足,由天坛奖、开幕式及红毯仪式、北京展映、注目未来单元、北京策划·主题论坛、电影大师班、北京市场、电影嘉年华、闭幕式暨

颁奖典礼、北京大学生电影节和“电影+”十一项活动构成。其中,开幕红毯仪式增加时尚大片拍摄、创意短视频、“星光时刻”拍摄、KOL直播、“品牌助力中国电影”公益直播等环

将举办六场主题论坛,主题设置丰富、务实。除庆祝建党百年论坛外,根据近两年行业动向、前沿趋势,设置了内容创作、影都发展、海外发行、虚拟制片、动画创作等方向。本次北

小生命,是北京这座城市最忠实的见证者。这三个元素的运用彰显着电影艺术所承载的铭记历史、传递信仰的神圣使命,带领观众从历史的播火处看见光辉的未来。



节,邀请重点剧组、老艺术家、业内嘉宾、京剧电影剧组、冬奥题材剧组、怀柔影都重点项目代表、影业负责人等,以各种特色组合出场。光影璀璨的开幕式和各项活动的升级,将全力助推中国电影产业发展,重点展现建党百年来中国电影发展光辉历程,推进中国故事和中国声音的全球化表达、区域化表达、分众化表达,努力塑造崭新的不同凡响的国际电影节形象。

在北京国际电影节的主体活动中,最受影迷期待的无疑是“北京展映”单元,本届“北京展映”不仅恢复既往的影院放映规模,更首次走出北京,在天津和张家口设立展映影院。“北京展映”将精选250余部中外优秀电影作品,在32家合作影院进行集中放映。在展映节目策划方面,“北京展映”立足庆祝中国共产党走过百年光辉历程和北京即将举办2022年冬季奥运会等重要时间节点,在恢复“北京展映”各个经典单元的基础上,延续去年创立的突破性主题单元。

将举办六场主题论坛

本届北京国际电影节由国家电影局指导,中央广播电视台总台、北京市人民政府主办,北京市电影局、北京市广播电视台、北京广播电视台、北京市怀柔区人民政府承办。今年

电影节还将发布有关电影投融资、电影营销、艺术电影放映等一系列备受关注的研究成果和产业报告,发挥北影节的科学性、引领性、权威性。

电影大师班将举办四场活动,邀请知名电影人分享电影创作者的从业经验与前沿理念。

●亮点1 主海报“合力生光”致敬电影人和观众

15日,第十一届北京国际电影节主海报“合力生光”正式发布,设计主体沿用了上一届海报的核心元素——风车放映机。叶片转动,灯光亮起,眼前的大幕徐徐拉开。风车之上,一队电影工作者正在那里工作,导演、摄像、灯光、录音、场记、化妆……而拉开的大幕后浮现出的是长城、北大红楼和盘旋天上的北京雨燕。

发布会上,北京广播电视台副总编辑,组委会常务副秘书长徐滔介绍了海报出炉过程,她说,电影是“合力生光”的艺术,主题海报不仅致敬台前幕后、默默奉献的电影从业者,也致敬所有走进影院把时间交付给电影的观众们。长城、北大红楼和盘旋在天上的雨燕,颇有寓意。从红楼红,到长城长,这是中国共产党的红色血脉与中华民族的精神力量。而雨燕是北京夏季天空中最美丽的

●亮点2 首次增加夜场活动带动区域夜间经济

今年嘉年华从8月14日持续至8月31日。除中影基地外,还新增影都花海、鹿世界等多个场地,整体推出46项科影融合体验活动。其中,最大亮点是首次推出夜场活动,做足“夜游、夜娱、夜购、夜宴”的夜经济文章。

本届嘉年华主要活动包括:在影都花海,将举办电影嘉年华开幕式、电影文化展、电影主题相亲等多项活动。在国家电影数字制作基地,电影实景道具以及独具魅力的“工农兵”雕像可为游客提供近距离的感官体验,在化道展厅深度感受影视剧中的人物、场景,雪景棚通过灯光投影与物理特效等高科技手段营造出身临其境的浪漫氛围。在鹿世界主题园,将推出儿童才艺表演、七彩滑道、侏罗纪公园小火车等多个亲子项目。另外,本届嘉年华还在各场地间穿插安排了露天电影、网红直播影都、Cosplay大赛等深度互动体验内容。

■ 关注 “北京展映”多个经典单元将回归

备受瞩目的“天坛奖”入围影片和“注目未来”所有参赛影片将在展映中全部对公众开放,大家可

以第一时间欣赏到竞赛单元的入选影片。

“特展:庆祝中国共产党成立100周年”单元:放映15部记录了中国共产党百年光辉历程的国产影片;

“评委会主席”单元:放映一组本届天坛奖评委会主席巩俐从影生涯的代表作;

深受影迷喜爱的,展示全球前沿电影修复技术的“修复经典”单元,将放映《倒扣的王牌》《秋天的童话》《镜子》等不朽名作;

“致敬影人”单元将放映伊夫·蒙当《恐惧的代价》、西蒙·西涅莱《恶魔》等影史巨星的知名作品;“大师回顾”单元为影迷提供系统性回顾查理·卓别林、克日什托夫·基耶斯洛夫斯基等国际电影大师作品的机会;

“焦点影人”单元向大家推荐陈力、瑟琳·席安玛、苗月、陈翠梅等中外影人的代表性作品;

“系列饕餮”单元集中放映影史经典系列影片,让影迷一饱眼福。

今年,“北京展映”的多个经典单元也将重磅回归:“缤纷动画”单元将放映大家耳熟能详的吉卜力工作室、东映动画出品的经典作品;“真实至上”单元则有《巴赫曼先生和他的学生》《古巴街头》等不容错过的全球纪录佳作;

“舞台映像”云集了全球最新的舞台实况,通过大银幕展现多元艺术形式,精彩纷呈。着力展示优秀华语力作的“华语力量”单元、汇集全球优秀电影新作的“环球视野”单元、2020年新晋设立的“女性之声”和“镜界”单元,以及备受影迷追捧的“VR北京”板块,都将继续呈现全球佳作。

“北京市场”首次设置主宾国环节

本届“北京市场”将举办招商展会、项目创投、市场放映、行业对话、特约活动、签约仪式等六大板块,创投训练营、学院日为今年首次重磅推出,闭幕式也将发布市场创投优秀项目。与此同时,北影节将进

一步在数字化科技上发力,综合运用大数据、云计算、人工智能算法等科技手段,推动电影要素、项目创投、电影版权三大交易平台的数字化升级。

“北京市场”还首次设置了主宾国环节,本届“主宾国”为东盟。另外还将举办希腊、俄罗斯国家电影周,邀请各国影片、影人参与北影节,以影传声、以影化人,进一步扩大北影节的“朋友圈”。

此外,“电影+”活动将让电影艺术叠加更多新内容、新玩法,本届北京国际电影节联合三星手机,共同打造“三星手机电影短片单元”,打破影像边界,拓展创作维度。除“三星手机电影短片单元”外,组委会还将举办中国电影营销大会、纪录单元、科技单元、“经典京剧电影”单元、虚拟现实(VR)单元、北京民族电影展、网络电影单元、青少年科学影像单元、游戏动漫电影单元、商圈活动、电商直播间、影人马拉松、剧本游戏嘉年华等跨界融合活动,发挥电影节在带动相关产业,服务广大市民,促进消费经济,传播科技创新,弘扬传统文化等方面的独特作用。

第十届北京国际电影节与爱奇艺联合首创“云上北影节”模式,今年“云上”将再度升级。“云上北影节”专题页将在8月8日于爱奇艺正式上线,采取线上线下联动形式,打破时间、空间界限,让用户可自由观看盛典星光璀璨、全球佳片、聆听大师演讲、观摩行业前沿论坛。

“注目未来”为国际影坛注入新势力

在鼓励电影新人方面,本届电影节“注目未来”单元将目标锁定在具有潜力的新人新作,邀请国内外重量级电影人组成“注目未来”单元国际评审团,评选出“最受注目影片”“最受注目导演”等七个荣誉。

“用中国的眼睛发现国际影坛新人,以世界电影新潮流倡导艺术原创”,北影节这一传统单元的持续设立,对国际影坛上的所有年轻导演而言都是一个非常好的“新机”。(据《新京报》)